
	  

	  

 

Panelová diskusia v hoteli Albrecht, Mudroňova 82, Bratislava 
(parkovanie v dvore hotela) 

30.  septembra 2013, 10:00 – 14:00 hod. 

 
Premostenie rozdielov – ako podnietiť rozvoj efektívnej rozvojovej 

spolupráce 
 
Iniciatíva CoMiDe rozprúdi širšiu diskusiu na tému: Efektivita rozvojovej pomoci na 
udržanie ekonomiky chudobného Juhu, zabezpečenie lepšieho prepojenia ekonomík a 
politík z hľadiska sociálno-ekonomického rozvoja, citlivosť životného prostredia a  
využívanie prírodných zdrojov a ľudských kapacít. 
  
10:00-10:10 
 
Záhájenie diskusie, krátka prezentácia účastníkov 
 
10:15-12:10 
 
Panelová diskusia a debáta s hosťami 
 
 
Účastníci: 
 
Oľga Algayerová, predstaviteľka Slovenskej republiky pri medzinárodných organizáciách 
vo Viedni 
 
Katarína Neveďalová, europoslankyňa 
 
Karla Wursterová, Výkonná riaditeľka Visegrádského fondu 
 
Magdaléna Vášáryová, Výbor pre europske záležitosti NRSR (nepotvrdené) 
 
prof. Workie T. Menbere, Slovenská Akadémia Vied 
 
Peter Hulényi,	  Riaditeľ, Odbor rozvojovej a humanitarnej pomoci (ORPO)	  
 
12.10-14:00  
Koktail  
 
 
 
Témy 

• Globálne trendy rozvojovej spolupráce. Prečo investície do rozvoja nerobia 
signifikantný rozdiel v kvalite života chudobného Juhu? 

• Akými formami Slovensko prispieva na rozvojovú pomoc?  
 



	  

	  

Mnocho z rozvojových krajín sú síce ekonomicky lukratívne (suroviny, pracovná sila, 
trhy), no bezpečnostne problematické. Otázna je aj miera korupcie a nestálosť právneho 
rámca, čo sťažuje rozvojové investovanie v týchto krajinách. Aké sú možnosti riešenia 
tohto problému na najvyššej úrovni – tj. prostredníctvom bilaterálnych zmlúv o ochrane 
investícii sprostredkovaných ministerstvami? Aké sú možnosti lobbingu a 
sprostredkovania v prospech tejto veci zo strany diaspór cudzincov a obchodných komôr? 
 

• Akým spôsobom uľahčiť hospodársku výmenu medzi Slovenskom a krajinami 
pôvodu prostredníctvom migrantov s cieľom rozvoja? Aká je úloha štátneho 
sektora v hospodárskej spolupráci? 

 
Len 2% z medzinárodnej pomoci pre chudobné krajiny idú na podporu demokracie. 
Asistencia pri budovaní demokracie a demokratických inštitúcií. Občania mnohých krajín 
s nedemokratickým či inak kontroverzným vladnutím si v minulosti i dnes zvolili 
Slovensko ako krajinu legálneho a dlhodobého pobytu a zároveň u nás i na 
medzinárodnej úrovni lobujú za dodržiavanie práv v svojej domovskej krajine.  
 
Aké sú možnosti ich ďalšej spolupráce s našimi ľudskoprávnymi organizáciami, 
diaspórami i inými aktérmi pri presadzovaní demokracie a princípov občianskej 
spoločnosti v ich krajine pôvodu? 
 
Diskusia bude prebiehať v slovenskom jazyku, v prípade potreby však nie je problém 
zabezpečiť tlmočenie do anglického jazyka.  

Odborné stretnutie sa realizuje v rámci európskeho projektu COMIDE so zámerom 
tvorby pozitívnej synergie medzi migráciou a rozvojovou spoluprácou, ktorá je jedným z troch pilierov EÚ. 
Migrácia a rozvojová politika bývajú tradične považované za samostatné politiky, i keď dnes sú čoraz viac 
vnímané cez prizmu mnohých väzieb. Zatiaľ čo aktivity rozvojovej spolupráce napomáhajú riešiť niektoré 
základné príčiny migračných tokov, migrácia môže prispieť pozitívne  k rozvoju, vrátane ekonomického 
rastu, sociálneho postavenia, technologického pokroku, k dodržovaniu základných ľudských práv, práv detí 
a takisto prispeje aj k zabezpečeniu lepšieho prístupu k programom rozvojovej spolupráce, ktorý je 
založený na ľudských právach. Iniciatíva CoMiDe začala v apríli 2011. Tento 3-ročný projekt je financovaný 
Európskou Komisiou. Projektovými partnermi sú Mirovni inštitút (Slovinsko), COSPE – Spolupráca a rozvoj 
pre krajiny v núdzi (Taliansko), Inštitút pre rozvoj spoločnosti (Slovensko), Südwind Agentur (Rakúsko).  

www.sdisk.eu  
 
Viac informácií a program konferencie nájdete na stránke www.comide.eu.   
Kontakt a registrácia: Prosíme Vás o potvrdenie Vašej účasti najneskôr do 20.septembra 2013. 
Inštitút pre rozvoj spoločnosti www.comide.eu 
E-mail: galya.terzieva@sdisk.eu, sdisk@sdisk.eu, media@sdisk.eu 
Tel. kontakt:         Galya Terzieva: +421 907 135 897 
   Veronika Patzeltová:+421 917 186 028 

 
Tento projekt je financovaný zo zdrojov Európskej komisie. Názory, ktoré sú 
vyjadrené v tejto publikácii nemusia nevyhnutne reflektovať postoje 
Európskej komisie. 
 

 
 


